2021年12月13日 星期一 统筹:胡田野 美编:王艳 校对:陈希

市委深改委召开第十二次会议

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 张昕)12月10日,市委全面深化改革委员会召开第十二次会议,研究县域放权赋能改革、规范民办义务教育发展、郑州市国企改革三年行动实施方案、深化医疗保障制度改革、生活垃圾分类收运体系改革、推行路灯"一张网"管理改革等事项。市委书记、市委深改委主任徐立毅主持会议并讲话。

会议指出,省委深入贯 彻习近平总书记关于县域治 理"三起来"重要指示精神, 大力推进县域放权赋能、深 化省与市县财政体制改革、 完善开发区管理体制改革 等,为县域经济高质量发展创造了良好条件和机遇。各级各部门要统一思想认识,坚持目标导向、问题导向、结果导向,全力以赴抓好改革措施落地落实。要按照省委确定的时间节点和目标任务,深入研究、细化方案、抓紧部署,推动各项改革措施有效实施,不断增强县域内生发展能力。

会议强调,义务教育涉及千家万户、关系群众切身利益。要提高站位,切实履行党委政府办好义务教育的法定职责,立足于扩大公办义务教育资源,多渠道解决公办学位问题,严格规范民

办义务教育发展,促进教育 优质均衡发展。要强化保障,压实区县(市)主体责任, 加强领导,坚定目标,把牢政策,讲究方法,有序推进,确保社会大局稳定。

会议指出,要把抓好国资 国企改革作为重要政治任务, 进一步深化认识,加强顶层设 计,完善战略布局,聚焦主责 主业,推动国有企业在经济社 会发展中发挥更大作用。要 进一步突出重点,全面落实国 有企业党的领导制度,加快建 立现代企业制度,做好国有经 济布局优化和结构调整,有重 点地抓好混合所有制改革。 要加大考核力度,加快构建以 管资本为主的国有资产监管 体制,推动国有企业更加健 康、更可持续、更高质量发展。

会议强调,要持续深化 医保制度改革,把握好原则和规律,处理好当前与长远的关系,坚持以人民健康为中心,完善待遇保障、筹资运行、医保支付、基金监管等机制,协同推进医药服务供给侧改革。各级各部门要按照职责分工,密切配合、抓好落实,确保医保制度改革整体联动、统筹推进。

会议强调,要深入推进 垃圾分类,加强宣传引导,充 分发动群众,做好垃圾分类收 运,强化末端处理能力,完善 考核监管办法,压实社区、物业责任,切实提升垃圾分类工作水平。要加快基础设施"一张网"建设,以路灯"一张网"为切入口,抓好各项改革措施落实。要统筹推进紧密型县域医共体建设,以推进分级诊疗为目标,坚持因地制宜、分类施策,加强指导督促,整合资源力量,在确保质量的前提下加快建设进度。

会议还听取了巩义市紧 密型县域医共体建设、金水 区国家知识产权创意产业试 点园区运营改革情况汇报。

侯红、高义、黄卿、吕挺琳、 路云、牛卫国、陈明、虎强 等出席会议。

前11个月全省外贸总值破7000亿元 郑州完成逾5000亿元

本报讯(郑报全媒体记者侯爱敏)记者10日从郑州海关获悉,今年前11个月,全省进出口总值完成7185.3亿元,同比增长24.7%,高于全国进出口增速2.7个百分点。其中出口4360亿元,增长24.1%,高出全国出口平均水平2.3个百分点;进口2825.3亿元,增长25.7%,高出全国3.4个百分点。贸易顺差1534.7亿元,扩大21.2%。前11个月,郑州进出口完成5098亿元,增长20.5%,占全省进出口值的71%。

今年前11个月,全省外贸主要特点如下:全省进出口总值已超去年全年规模,创河南进出口规模历史新高。全省进出口总值居中部第一、中西部第三、全国第11位。自2012年以来,河南外贸进出口长期保持中部第一。前11个月,我国中部地

区实现进出口总值3.02万亿元,增长27%,比同期全国、东部、西部和东北地区外贸进出口增速分别高5、5.3、6和6.7个百分点,是全国外贸发展速度最快的区域。河南外贸总量占中部的23.8%。

前11个月,民营企业进出口保持高速增长,对全省外贸增长的贡献最大。1月至11月,全省民营企业进出口3287.3亿元,增长85.4%,高出全省平均增速60.7个百分点,占全省外贸总值的45.8%,比去年同期提升15个百分点,对全省外贸的贡献率为106.5%,比外商投资企业贡献率高出123.2个百分点,对全省外贸增长贡献最大。

美国、东盟、欧盟、中国台湾地区和韩国是全省外贸前五大市场。前11个月,五大市场分别完成进出口1585.8亿元、809.5亿元、751

亿元、730.9亿元和635.1亿元,分别增长42.1%、8.2%、1.1%、24.6%和60.9%,上述五市场进出口值合计占全省外贸总值的62.8%,全省外贸增长24.7%中有16个百分点由上述五大市场拉动。此外,全省对RCEP成员国进出口1966.2亿元,增长20.9%;对"一带一路"沿线国家进出口1583.7亿元,增长15.8%。

出口方面,手机、劳动力密集型产品、人发制品、未锻造银是主要出口产品。其中手机出口2313.8亿元,增长17.6%,占全省出口的53.1%;河南省手机出口数量占全国的8%,出口金额却能占到全国的28.1%。进口方面,集成电路、音视频设备的零件、金属矿砂是主要的进口商品。其中集成电路、音视频设备的零件二者进口台49%。

我市出台《方案》全面加强巩县石窟保护利用

启动保护工程 筹备数字展馆

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)市政府办公厅近日发布《郑州市加强巩县石窟保护利用工作方案》,全面加强巩县石窟保护利用工作。

《方案》明确了巩县石 窟保护利用的基本任务。 严格落实保护规划,对《巩 县石窟文物保护总体规划 (2009-2025)》进行研究 修编,将巩县石窟历史文 化遗产空间信息纳入国土 空间规划,加大规划执行 力度;切实加强保护力度, 健全保护管理机构和人员 队伍,加大资金投入;统筹 强化安全体系,加快实施 巩县石窟安防工程,健全 文物保护责任体系;加快 提升配套服务,加快实施 巩县石窟环境整治工程,

完善巩县石窟标示解说系统、游客服务设施;进行巩县石窟女字化施;进行巩县石窟数字化保护研究是石窟数字保护研究专业人对强保护研究专业人对强合作,举办巩县石窟大石窟传,举办巩县石窟对化学术交流活动,推进石窟考古研究;系统做好宣传展示。

保障措施方面,落实政府主体责任,将文物工作纳入领导干部政绩考核综合评价体系,建立多部门协调机制,研究解决巩县石窟保护利用工作中的重大问题。统筹利用国家、省级文物和市级文物保护专项资金,实施巩县石窟保护项目。

我省技术合同成交额 首次突破500亿元

同比增长63.26%

本报讯(郑报全媒体记者李娜)记者昨日从省科技厅获悉,截至12月8日,2021年全省共登记技术合同14876项,同比增长63.26%,全年成交额达到528.16亿元,同比增长67.84%。继2020年突破300亿元后,今年突破500亿元,再创新高。

技术合同成交额是反映 我省科技创新活跃度的有效 指标。省委、省政府高度重 视科技创新工作,已将技术 合同成交额纳入为我省高质 量考核的重要内容。

统计显示,我省技术合同交易呈现三个特点:战略性新兴产业仍是技术交易的"主攻方向"。截至11月,城市建设与社会发展、先进制造、环境保护与资源综合利用3项分居成交额排名前三位。企业技术交易"主力军"地位进一步加强。企业法人仍是技术

交易的最大输出方。截至11 月底共输出技术10223项,较 上年度同期增长57.01%;成 交额461.29亿元,较上年度同 期增长68.36%,占全省输出 技术合同成交额的95.10%。 发明专利和实用新型专利保 持强劲增长势头。截至11月 底,河南省专利技术合同共成 交1537项,成交额134.73亿 元,分别较上年度同期增长 91.17%和140.37%。

今年前11个月全市举办 专业展馆展览100场

累计达成意向成交额逾500亿元

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)记者从市会展业促进中心最新了解到,由于暴雨和疫情影响,今年全市会展行业三次暂停、三次重启,截至11月底全市专业展馆共举办展览100场,展会总面积157万平方米。

据统计,100场展览共吸引参展商28320家,采购

商及观众292万人次,有效带动住宿、餐饮、交通、物流、广告等行业消费约185亿元,建材家居、医疗健康、装备制造、节能环保、农业食品、数字科技等行业展会累计达成意向成变额500多亿元,为全市经济发展、消费拉动搭建了平台、发挥了作用。